Vraag Antwoord Scores

18 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
* Onderzoek / Denk na over de manier waarop technologie je
beslissingen beinvloedt. 1
* Voorkom dat technologie doorslaggevend wordt (in je beslissingen). 1

Beoordeel de spelling.

19 D 1

Deel 2

Roddelen is een goede zaak!

20 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
drie van de volgende:
— Door roddelen ontstaan relaties/bondjes. / Je laat zien bij wie je wilt
horen.
— Roddelen is informeel/vertrouwelijk.
— Roddelen gebeurt vaak. / kost veel tijd.
— Door roddelen kom je (fysiek) dicht bij anderen.

indien drie elementen juist 2
indien twee elementen juist 1
indien minder dan twee elementen juist 0

Beoordeel de spelling.
21 D 1

22 maximumscore 1
twee van de volgende:
— “constructief roddelen” (regel 11)
— “hetin vertrouwen uiten van je onderbuikgevoelens” (regel 15)
— “emotioneel ontladen” (regel 16)
— “vocaal vlooien” (regel 22)

indien twee elementen juist 1
indien minder dan twee elementen juist 0

Beoordeel de spelling.
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23 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
» Je kunt je onderbuikgevoelens in vertrouwen uiten. / Je kunt je

emotioneel ontladen. 1
» Er ontstaan bondjes/sociale verbindingen. 1
+ Je leert kritiek te geven en te ontvangen. / je eigen kaders te vormen.

/ je opvattingen te toetsen. / te bepalen wat jij belangrijk vindt. 1

Beoordeel de spelling.

24 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
drie van de volgende:
— De auteur is anoniem. / De expertise van de auteur is onbekend.
— De auteur haalt geen deskundigen/onderzoek aan.
— De auteur geeft een persoonlijke mening.
— De auteur is niet zeker van zijn zaak. / zegt “denk ik”.
— Erwordt (ongefundeerd/overhaast) gegeneraliseerd over vrouwen.

indien drie elementen juist 2
indien twee elementen juist 1
indien minder dan twee elementen juist 0

Beoordeel de spelling en grammatica.

25 maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

een van de volgende:

— In bron 2 staat de vraag centraal waarom vooral vrouwen roddelen.

— In bron 2 worden (in strikte zin) geen voordelen van roddelen
besproken.

— In bron 2 worden (in strikte zin) alleen verklaringen voor roddelen
besproken.

— In bron 2 wordt slechts een zeer beperkt beeld van roddelen gegeven.

Beoordeel de spelling en grammatica.
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26 maximumscore 3

voordeel in bron 3 overeenkomstig voordeel in bron 1
of bron 4
1a “(helpt ons te) bepalen hoe we 1b “(het kan je helpen) je eigen kaders
‘volgens de norm’ kunnen handelen” te vormen” (regel 38, bron 1)
(regels 3-4)
2a <al gegeven> “versterkt roddelen de | 2b “maak je met een beetje geroddel
band tussen gesprekspartners” (goede) vrienden” (regel 12, bron 4)
(regel 5)
of

“zorgen voor hechte banden(, zelfs
vriendschappen)” (regels 13-14,

bron 4)
3a “(is roddelen een uitstekende) 3b “(doordat we) informatie over slecht
manier om berichten te verspreiden” gedrag van anderen delen (en zo onze

(regels 7-8) / “(zijn roddels een manier | medemens waarschuwen voor
om waardevolle) informatie in een groot dwazen)” (regels 3-4, bron 4)
netwerk te verspreiden” (regels 9-10)

indien vijf elementen juist 3
indien vier elementen juist 2
indien drie elementen juist 1
indien minder dan drie elementen juist 0
Beoordeel de spelling.
27 maximumscore 1
“Ook is roddelen een uitstekende manier om berichten te verspreiden.”
(regels 7-8)
of
“Volgens evolutionair psycholoog Robin Dunbar zijn roddels een manier
om waardevolle informatie in een groot netwerk te verspreiden — een
groter netwerk dan we zelf helemaal in de gaten kunnen houden.”
(regels 8-11)
Niet goed:
“Het is een hulpmiddel om onze sociale wereld te begrijpen: horen
vertellen over goed en slecht gedrag helpt ons te bepalen hoe we ‘volgens
de norm’ kunnen handelen.” (regels 2-4)
Beoordeel de spelling.
28 C 1
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29 maximumscore 3
(bron) 1: d, e

bron) 2, (reactie) 1: b

bron) 2, (reactie) 2: d

bron) 3: ¢, d, e

bron) 4: a, d

o~ o~ A~ o~

indien negen elementen juist

indien acht of zeven elementen juist
indien zes, vijf of vier elementen juist
indien minder dan vier elementen juist

O = NW

30 maximumscore 3
niet
wel
wel
niet
niet
niet

O OB WN -

indien zes elementen juist

indien vijf of vier elementen juist
indien drie elementen juist

indien minder dan drie elementen juist

O =N W

Deel 3

Tekst 2 Het mag wel wat strenger

31 maximumscore 2
drie van de volgende:
— “(zal) meteen (opmerken)” (regels 15-16)
- “(Ja,) beste taalgebruiker” (regels 18-19)
— “(dat komt) al eeuwenlang (voor)” (regels 19-20)
— “(dus mag het ook meervoud zijn,) hoor” (regels 27-28)

indien drie elementen juist 2
indien twee elementen juist
indien minder dan twee elementen juist 0

—

Beoordeel de spelling.
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